

A hűségjutalom elszámolásának rendszere

A hűségjutalom százalékos mértéke azonos munkakörben a dolgozóknál is függ a folyamatos munkaviszony alapján számított szolgálati időtől, illetve a betöltött hűségévek számától.

A szolgálati időt, amely hűségjutalom szempontjából lehet folyamatos, vagy megszakított — 1950 január 1-től, illetve 1952 augusztus 1-től vagy az ezt követően keletkezett munkaviszony (vagy megszakítást követően keletkezett új munkaviszony) kezdetétől kell számítani.

A szolgálati idő folyamatosságának megszakítása azt jelenti, hogy a megszakítást követően újra munkába állt dolgozóknál a szolgálati időt az új belépéstől kell folyamatosnak venni mindaddig, amíg esetleges újabb megszakítás nem történik.

Azt, hogy a szolgálati idő hűségjutalom szempontjából kinél kell folyamatosnak, illetve megszakítottnak tekinteni, a Bányászati Agazat Munkásügyek Főosztályának vezetője szabályozza.

A hűségjutalom elszámolásának alapja a dolgozó évi teljes keresete. Az évi keresetbe beszámítandók mindazok a bérjellegű juttatások, amelyek a béralap terhére kerülnek kifizetésre, kivéve a melléklet „I. Béralapba tartozó kiadások” című fejezetének 8—13 pontjában felsorolt tételeit.

A béralapot nem terhelő juttatások közül is be kell számítani az évi keresetbe:

- a) a táppénzt, ideértve a szülő nő üzleti szabadságára járó bérét is.
 - b) tartalékos katonai szolgálatra behívott dolgozók részére folyósított 20—50 százalékos családi segélyt.
 - c) üzemi baleset következtében elhalálozottaknál az elhalálozást követően kifizetett 3 havi segélyt.
- A hűségjutalmat a vállalat állományában lévő összes hűségjutalomra jogosult dolgozó részére számfejténi kell, kivéve azokat az új dolgozókat, akik a tárgyévben február 1 után kerültek a vállalat állományába.
- Az új dolgozóknak tehát — akik egyébként hűségjutalom folyósítására

jogosító munkakörben dolgoznak — a tárgyi évben csak akkor lehet hűségjutalmat számfejténi, ha a munkaviszony február 1 előtt kezdődött, akár új belépésről, akár megszakítást követő új munkaviszonyról van szó.

Állományból törölt dolgozók közül csak azoknak lehet hűségjutalmat számfejténi, akiknél az állományból való törlés nyugdíjazás, elhalálozás vagy bányászati iparágakon belüli áthelyezés következtében történt.

A rokkant vajúrók hűségjutalmát állományosportba való tekintet nélkül számfejténi kell.

Ténylegesen vajúrmunkát végző, vajúrképesítéssel (vajúrbizonyítvánnyal) rendelkező dolgozó évi teljes kereset alapján számított hűségjutalmát a jutalom összegének 10 százalékaival kell növelni. Nem vajúrmunkakörben foglalkoztatott dolgozók — a függetlenített bányamentők kivételével — a jutalom további 10 százaléka még akkor sem kaphatják, ha vajúrbizonyítványuk van.

A hűségjutalom minden közteher alól mentes.

A hűségjutalmat minden évben a bányásznapon, illetve indokolt esetben az azt megelőző napon kell kifizetni.

Az utasítás hatálya alá tartozó dolgozónak akkor lehet kifizetni a számfejtett hűségjutalmát, ha a hűségévben — vagyis az előző év augusztus 1-től tárgyi év július 31-ig terjedő 12 hónapban kötelező évi műszakszámokat teljesítette.

Ha a dolgozó a kötelező évi műszakszámokat nem teljesíti, egy igazolatlan hiányzás esetén hűségjutalmának 50 százaléka, két igazolatlan hiányzás esetén pedig teljes hűségjutalmát meg kell vonni.

Igazolatlan hiányzást csak törvényes munkanapokon való kimaradás esetén lehet bejegyezni.

Nem lehet hűségjutalmat fizetni azoknak a dolgozóknak, akik a hűségjutalom kifizetésének napján már nincsenek a vállalat állományában. Kivételt képeznek a nyugdíjazás, elhalálozás, vagy áthelyezési esetek.

HIREK

A MAGYAR EZÜST Kultúr-otthon kultúrsoportja készül az augusztus 20-i esztrád műsorának bemutatására.

AZ INOTAI ALUMINIUMKOHÓ is kikerült a termelési tevételegéből, tekintettel arra, hogy a hét első napjaiban már teljesítette terv kötelezettségét. Minden remény megvan arra, hogy augusztus hónapot már adósságmentesen zárják. A legjobb brigádjaként most is a IV-es számú KISZ brigádot emlegetik.

A SZAKSZERVEZETI BIZOTTSÁG határozata nyomán a Péti Nitrogénművek 9 üzemezésében egy brigád vizsgálta felül a dolgozók szociális és munkavédelmi helyzetét. A bizottság a héten fejezte be munkáját és a közeljövőben orvosolják is a lehetőségekhez mérten a brigádmunka során tapasztalt hiányosságokat.

A PÉTI NITROGÉNműVEK-NÉL ez év második negyedévében eredményes volt az újító mozgalom. A második negyedév során 80 darab újítási javaslatot nyújtottak be a dolgozók. A benyújtott újítások közül 39 javaslatot vezettek be. Az utóalkaláción alapján kimutatott tényleges megtakarítás 1,456.849 forint. A második negyedév során a műtrágya üzemenél 9, a savgyárnál pedig 7 újítási javaslatot vezettek be, amelynek eredménye a megtakarított órák mellett a termelésben is megmutatkozik.

PÉTFÜRDŐRŐL — megfelelő létszámú jelentkezés esetén — piaci napokon autóbuszjáratot indítanak Székesfehérvárra. Egyszeri utazásra a menetdíj 15 Ft.

PÉTFÜRDŐN a régi állomás épületét a pályafenntartás vette birtokába. De mivel a környékén nem tud semmit tárolni, ezért bekerítik. Így az állomásról a közlekedést másik úton bonyolítják le.

AZ INOTAI KOHÓNÁL is megvalósítják a hétvégi üdülést. Ez azt jelenti, hogy a hosszú váltás dolgozóit szombaton este leviszik a káptalanfüredi üdülőjükhöz, ahol sátorbort építettek. A sátorban a vaságy kellemes fekhelyet biztosít. Ebéd ingyenes, csak reggeliről és vacsoráról kell gondoskodni a dolgozóknak.

KEDDEN INDUL EL az Inotai Kohótól a második gyermekcsoport — mintegy 20 fő — Káptalanfüredre, hogy a szünidő alatt még élvezhessék a nyár örömeit, a Balaton hús hullámaival — föl-téve, ha az idő is megengedi.

AZ INOTAI ALUMINIUMKOHÓTÓL három dolgozó képviseli az üzemet az országos szakszervezeti bizalmi értekezleten. Ős-pedig Martos István, Deák László és Abonyi Ferenc, akik a bizalmiak közül a legjobbnak bizonyultak.

Apróhirdetések

ELSŐRENDŰ gépirót keres a Vájártanuló Intézet.

ELADÓ a „Sütő”-féle házhely. Érdeklődni lehet Oláh András, Jókai-út 11.

KÁRPITOZOTT BÚTOROK fizetési kedvezményrel, gyönyörű kivitelben. Rekamie, fotelek, párnázott székek, sezlonok, asztalok nagy választékban. Galambosi Béla kárpitos, Budapest, VII., Lenin krt 20 Telefon: 227—417

ÚJ VÁRPALETA

A Magyar Szocialista Munkaspárt Várpalotai Városi Pártbizottsága és a Városi Tanács lapja
Felelős szerkesztő: Angyal Mihály
Veszprém megyei Nyomda Vállalat
Felelős vezető: Steltzer Ferenc

Könyvről nyilatkozik az író

...tiltakozni önmagunk megcsúfolása ellen
(Gerencsér Miklós: Hátsóváros)



Gerencsér Miklós

A regényről nem tudok sokat mondani, hiszen amit akartam, benne mondtam el. Hogy mennyire sikerült szándékomat kifejeznie, azok döntenek el, akik megajándékoznak azzal, hogy első könyvem a kezükbe veszik, s ha türelmük lesz, végigolvassák.

Írás közben az volt a szándékom, mint mindannyiunknak: tiltakozni önmagunk megcsúfolása és a háború ellen.

Hőseim a gyermekkori ismerősök, akikkel közös volt, s közös ma is a sorsom, akik a betűvel együtt tanulták meg a pusztulás fogalmát, s a primitív szám-támpéldák mellé repülőgépeket és bombákat rajzoltak.

Azt akartam elmondani, hogy a gyermekek számára mit jelent a háború. Ez a komor szó azóta is naponta elhangzik valamennyiünk szájából, nem tudva, hogy a rettenet mikor igazolja ismét a valóságot. A háború mindenki számára szörnyű, egyaránt szenvednek a bűnösök és az ártatlanok, de legtöbbször a legártatlanabbak, a gyermekek szenvednek. Elsősorban erről szól a regényem, mely egy vidéki város munkáskerületének a háború utolsó hónapjaiban zajló életét próbálja felidézni.

A SPANYOL KERTÉSZ

Színes angol film

Harrington Brande konzul már régóta áll a diplomácia szolgálataiban és úgy érzi, megszolgalta már az előléptetést, azonban egy kis spanyol tengerparti városba helyezik.

Új állomáshelyére kisfiával, a tízévi körüli Nicholással érkezik. Brande elvált ember, csak gyermekének él, akit önző és zsarnok szeretetével kinez. A kert rendezésére felvesz egy kertészt, aki hamarosan megbarátkozik kisfiával, aki magányosságában szívesen segít a kert munkájában. Az apa nem jó szemmel nézi ezt a barátságot, féltékeny Josere, a kertészre, attól tart, hogy elveszi tőle Nicholas szeretetét. Megtiltja, hogy fia és José szót váltsa-

nak egymással. A kisfiú ott ül a kertben és nem is szólhatna egymáshoz, ekkor jó ötletük támad, levelezni kezdenek egymással. Harrington Brandot Madridba hívják és Nicholas elmegy barátjával horgászni. Este, amikor hazatér, Bracia, a szolgálka részegen késsel támad a gyerekekre, amittől úgy megijed, hogy elmenekül és José szüleinél tölti az éjszakát. Másnap apja hamarabb érkezik haza és nagyon haragszik rá, nem hiszi el a Garciáról szóló mesét. Garcia ellopja a kisfiú óráját és a kertész kabátjába teszi. Amikor Harrington Brandet megtalálja fia óráját José kabátjában, nem hallgat Nicholas könyörgésére, feljelenti a tolvajt.

Jarkó koma, Irzsi koma

(Cseh népmese)

Egy szép ünnepnapon meg akarta látogatni Jarkó koma Irzsi komát. Felkészült rá, ahogy illik és elindult a háza irányába. De már a kert alatt öröm érte, találkozott Irzsi koma kisfiával.

— Mit csinál kedves apád? — kérdezte.

— Éppen akart ebédelni, de mikor meg látta magát az ablakból, kedves anyámmal minden ételt eldugott, hogy aszongya: Gyün az a nagybélű Jarkó, tedd be Mámi a libát a süttőbe, a sonkát fedd le a rézüsttel, a kolbászt a káposztával dugd be a süttő alá, a kalácsot csapd be a szekrénybe és a két korsó sört rejtse a pad alá!

— Biztos, hogy így volt?

— Hát szoktam én hazudni, Jarkó bácsi? Mióta ilyenkor egy rész-pénzt ad, mindig meg-

mondom az igazat. — Helyesen teszed fi-am. Most is megkapod. Nézd csak, milyen féltanyes — csuszta a gyerek markába mosolygva Jarkó koma a pénzt, aztán az ajtónak került.

— Szerencsés szép napot! — köszöntött be nyájas mosollyal. — Ni csak, az én szeretett Jarkó komám, tárta ölelésre karjait Irzsi koma. Csakhogy eszedbe jutottam, csakhogy eljöttél, kétszeres, mit kétszeres, százszoros ünnep ez a mai, csak az a kár, hogy kévsve jöttél, hm... mert hogy már túl volt-nánk az ebéden... Ejjnye, be sajnálom... Ejjnye, be sajnálom... — Egy szót se vesztess rá édes egy komám, ne is akarj megkínálni engem semmivel, nem bírtam ugyanis hamarabb jönni, mert én egy valóságos csodával találkoztam,

Az úton kereszte egy hatalmas és hosszú hűgyó csúszott tekergetés elálta az útát. Gondolkarva, megölgöm. Meg is öltem és akkor látom, milyen egy különös klygyó: a feje óriási, akkora, mint az a sonka, ami rézüsttel van le-takarva. Ó maga kőven, mint az a liba, ami a süttőbe van eldugva. Olyan hosszú, mint az a kolbász, ami a süttő alá van betéve. A hűgyó pedig olyan fehér, mint az a kalács, ami a szekrényben van. És anynyi vére volt, mint amennyi sör van a két korsóban, ott a pad alatt.

— Jól tudod! — szegyelte el magát Irzsi koma a kapzsóságára. Meg is parancsolta azonnal a feleségének, hogy tegyen mindent az asztalra és annak rendje és módja szerint megvendégelte kedves komáját.

Anyakönyvi hírek

Születtek: Orosz István és Schafir Ilona leánya Hedvig Mária, Darvay László és Kárász Ilona leánya Sarolta Zsuzsanna, Tóth Vince és Tőke Ilona fia József, Kocsis József és Király Erzsébet fia Sándor Tibor, Szabó Sándor és Kersch Anna fia Huba, Kiss Gyula és Horsa Erzsébet fia Gyula, Sára Jenő és Regény Julia leánya Ilona, Skobrák László és Fekete Anna fia Lajos,

Merótz Ödön és Kulcsár Gabriella fia Attila Emil, Jeni Pál és Kovács Emma fia Béla, Jakab Viktor és Vargyas Gizella fia Attila, Takács Károly és Scheffer Mária fia Károly, Egged Ferenc és Tamás Mária fia Ferenc.

Házasságot kötöttek: Tura Gyula és Dancs Éva.

Meghaltak: Matyei Gáborné Daics Szidónia, Vankó János.

TESTVÉRI ORSZÁGOK ÉLETÉBŐL

Ahol munkába fogják a szelet

Akmolinszk közelében a „Győzelem” kolhoz központi épülete mellett 12 torony emelkedik, — mindegyiken szélesszárnjú propellerek. A toronyok egy épületet vesznek körül, melynek homlokzatán ez a felírás olvasható: „Szélerőmű”. Ebben az épületben gyűjtik össze a széltoronyok által termelt villamosenergiát. A szélerőmű teljesítőképessége 400 kW. Az egyenáramot itt váltóárammá alakítják át és magasfeszültségű hálózatot keresztül juttatják el a fogyasztókhoz.

A szélerőmű által termelt villamosáram segítségével a „Győzelem” kolhozban és a „Sztálin” kolhozban gépesítik a nehéz munkafolyamatokat. A szakemberek kiszámították, hogy a szélerőmű felhasználásával a mezőgazdasági termelésben évente csaknem kétfélmillió rubelt lehet megtakarítani.

Az akmolinszk-területen a közeljövőben még több nagyteljesítményű szélerőművet építenek.

Az első villanyégőktől az atomerőig

A népi demokratikus Csehszlovákiában rövidesen hozzálatnak az első atomerőmű építéséhez. Az atomerőművet a szlovákiai Bohunics közszé közelében építik fel. Ebben a községben a fajú lakosai 1937-ben találkoztak első ízben villannyal. Most, vagyis 21 évvel később pedig hozzálatnak az ország első atomerőművének építkezéséhez.

Értékes ajándék a kínai népnek

Negyvenhat kötetet tesz ki a kínai kultúra csodálatos alkotása, a „Liao Csai Tu suo” című vízfestményekkel illusztrált kéziratos novella-gyűjtemény. A novellákat Pu Szüling, a XVII. század végén élt kiváló író alkotta. A 46 kéziratos kötet egyetlen példányát a XVIII. század elején Oroszországba vitték és azóta ott őrzik.

Gyors ütemben fejlődik Lengyelország acél- és gépgyártása

A felszabadulás óta soha nem látott ütemben fejlődik a Lengyel Népköztársaság acél és gépgyártása. A második világháború előtt az ország évi nyersacéltermelése alig haladta meg a 700.000 tonnát. Ezzel szemben 1953-ban egyedül a nowahutai Lenin kohászati kombinát megközelítőleg egymillió tonna nyersacélt állított elő. Az ország nyersacél termelése ebben az évben eléri az 5.6 millió tonnát.

A hatéves terv folyamán 19 milliárd zloty, 1956-tól 1958-ig pedig további 11 milliárd zloty ruháztak be a kohóiparba. Hasonló gyorsütemű fejlődésen ment keresztül az ország gépgyártása is, amelynek 1949 évi termelési értéke 9.8 milliárd zloty körül mozgott. Ebben az évben már meghaladja az 54 milliárdot. A háború előtti években a gépgyártás termelésének értéke mindössze 3.1 milliárd zlotyot tett ki.